

江苏省人民政府主办 2001·6

江苏政报月刊

JIANG SU ZHENG BAO

总第 98 期

2001 年 6 月 15 日

主 办：江苏省人民政府

《江苏政报》编委会

主任：何权

副主任：唐建

编 委：

(以姓氏笔划排列)

石海波 李 懨

李国忠 严克勤

张 华 姚其立

钟 鸣 胡成国

顾全栋 徐国生

戚寿余 黄 载

嵇绍乾

主 编：唐 建

副主编：孙志健

胡振环

编辑出版：江苏政报编辑部

地 址：南京市北京西路 68 号

电 话：(025) 3396632 3396636

传 真：(025) 3396636

邮 编：210024

国内统一刊号：CN32-(G)1001

印 刷：江苏竺桥印务有限公司

出 版 日期：每 月 15 日

定 价：4.00 元

4月20日至21日，省委、省政府召开全省经济国际化工作会议。省委书记回良玉，省委副书记、省长季允石会上作重要讲话。会议指出，根据党的十五届五中全会精神和我省“十五”计划，新世纪之初，我省深入实施经济国际化战略的总体要求是：以邓小平理论和江泽民同志“三个代表”的重要思想为指导，围绕富民强省、争取率先基本实现现代化的目标，主动适应我国即将加入世贸组织的新形势，抢抓新机遇，迎接新挑战，扩大对外开放领域，提高对外开放水平，在更高层次上加快发展开放型经济，在经济管理体制和运行机制与国际接轨上努力争取走在前面，尽快形成对外开放的新优势，促进社会主义市场经济体制的完善和经济结构的战略性调整，迅速提高我省经济的国际竞争力，推动经济大省向经济强省的转变。当前在科技进步的推动下，经济全球化进程逐渐加快，日益成为世界经济发展的主流。面对这一大趋势，任何国家、任何民族都不可能脱离世界经济而孤立地发展，闭关自守只能导致落后。推进经济国际化，正是我们顺应时代潮流和世界大势，主动应对、积极参与全球化进程，在国际分工竞争中发展壮大自己的重大战略决策，也是江苏实现由经济大省向经济强省转变的必由之路。季允石强调，增强和提高江苏经济的国际竞争力，需要作长期的、多方面的努力，当前要着重抓好三方面工作：第一，扎实抓好体制创新和技术创新，努力提高企业竞争力；第二，大力推进结构调整，努力提高产业竞争力；第三，加大城乡结构和区域结构调整力度，提高江苏的整体竞争力。与此同时，还要大力实施“走出去”的开放战略，加大转变政府职能的力度，为推进经济国际化提供必要保证。

4月26日至27日，省委、省政府在淮安市召开苏北区域发展座谈会。省委副书记、省长季允石到会作重要讲话。季省长强调，对加快苏北发展，省委、省政府始终高度重视，放在十分突出的位置。1994年省第九次党代会提出实施区域共同发展战略，强调“没有苏北的小康，就没有全省的小康”，先后采取了一系列重大帮扶措施。这些年来，苏北地区的面貌发生了深刻的变化。但我们对苏北地区的小康水平不能估计过高，对苏北地区人民群众的富裕程度不能估计过高，苏北地区经济发展水平还不高，小康基础还不牢固。同样，我们对已经采取的帮扶措施也不能满足，对照全省新世纪的发展要求，对照苏北地区的发展现状，对已有的成绩不能估计过高。要进一步增强支持苏北大力发展的紧迫感和责任感，进一步拓宽思路，加大帮扶力度，在更广领域、更高层次上推进苏北大发展，这不仅是3000万苏北人民的强烈期盼，也是全省人民的共同愿望，是各级党委和政府的共同责任。